

КОПИЯ

130

Секретно

экз. В 2

Y-136

апр 1978г

785-А

Ц К Е П С С

представщик судебных  
дел оправдывал антиоб-  
щественные элементы

Органами госбезопасности на протяжение 1977-78 гг. прово-  
дилось следствие по восьми делам на жиц, привлеченных к уголов-  
ной ответственности за измену Родине и антисоветскую агитацию  
и пропаганду (ст.ст. 64 и 70 УК РСФСР).

В ходе проведенного расследования в отношении обвиняемых  
установлено в полном объеме необходимые процессуальные действия,  
преступная деятельность полностью доказана. В частности,  
были искорениены доказательства преступных действий ШАРАН-  
ГО, выражавшихся в оказании иностранному государству помощи  
в проведении враждебной деятельности против СССР; ЛУБМАНА, пе-  
речелого через комиссара НТС американской разведки совершило  
чрезмерные сведения военного характера; ФИЛОТОВА и НИЛОВА, кото-  
рые, будучи завербованы американской разведкой, собирали по ее  
заказу членскую информацию.

В период следствия полностью вскрыта враждебная деятель-  
ность в форме антисоветской агитации и пропаганды и действий,  
проявленных на создание организации с целью совершения особо  
тяжких государственных преступлений, проводившейся ГЕНЕВРГОМ,

и  
и  
и

ЛОВЫМ, МАТУСЕВИЧЕМ и МАРИНОВИЧЕМ, ГАЛУСКАСОМ, а также ГАМДАРДИА и КОСТАВА.

Оконченные расследованием уголовные дела подлежали направлению в суд. Однако с учетом проходивших в стране важнейших политических мероприятий (обсуждение и принятие новой Конституции СССР, празднование 60-летия Великого Октября), а также обстоятельств в связи с Советским и Белградом, проведение судебных процессов по указанным делам в 1977 году было признано нецелесообразным.

Обстоятельства сегодняшнего дня позволяют решить вопрос о проведении судебных процессов. В частности, имеется в виду, что последнее время в действиях противника по дискриминации при них в отношении преступников мер исключена неуверенность. Он чрезвычайно обаял тем в попытках утверждать, что следствие не располагает вескими доказательствами виновности привлеченных к уголовной ответственности лиц. Более того, администрация и пропагандистские органы США, по существу не отрицая преступной связи ЦАРАНСКОГО с американской разведкой и в то же время избегая полных разоблачений ПРУ, пытаются убедить общественность, что его деятельность была связана лишь с защитой "прав человека". Аналогичная линия на "правдование преступной деятельности" одинаково проводится и в общеславянских других лиц.

Приходит также во внимание, что в настоящее время могут быть учтены и использованы в пропагандистских мероприятиях замечания и аргументы противника, которые он раскрыл в предыдущий период, организован на Западе разного рода грызли и шути преступников.

Изложение и другое благоприятное обстоятельство другого воз-

жность выработать действенную тактику организации судебных процессов и их пропагандистского обеспечения.

С учетом того, что противник сосредоточит свое главное внимание на попытках дискредитировать рассмотрение дел на ШАЙКОВСКОГО, ГИНЗБУРТА, ОРЛОВА и ГАМСАХУРДИА, представляется целесообразным начать организацию судебных процессов с публикацией материалов, разоблачающих действия спецслужб США по сборуционской информации и созданию на территории нашей страны очевидцев проведенной организованной антисоветской деятельности. В частности, опубликовать в газете "Труд" материалы судебного процесса над разоблаченным агентом американской разведки РАДБОВЫМ.

Осуществление разоблачительных мероприятий создаст выгодные условия для одновременного проведения во второй половине марта процессов по делам МАРИНОВИЧА и МАТУСЕВИЧА в г. Василько-Киевской области и ЛУБЯНА в Ленинграде. Такое сочетание вряд ли рассмотрения дел позволит в определенной мере нейтрализовать публику вокруг судебных процессов в отношении МАРИНОВИЧА и МАТУСЕВИЧА и в то же время продолжить разоблачение деятельности американской разведки во внутренние дела СССР.

В апреле с.г. предполагается провести судебный процесс делу ГАМСАХУРДА в Латвии..

Во второй половине мая - начале июня имеется в виду проход оставшиеся процессы. Их проведение целесообразно начать разбирательства в суде дела ОРЛОВА в Москве, совместив его времени с рассмотрением дела ГАМСАХУРДИА и КОСТАВА в Тбилиси. Тактически такое сопряжение будет оправданым, поскольку КАМСАХУРДИА полностью раскрыывается в совершенном им преступлении.

46

ГАИСАУРИДА является сыном известного грузинского писателя, есть широкие связи в среде интеллигентов, в связи с чем его разоблачительные выступления, в частности, должны быть неприменимы для установленных американских разведчиков, выступавших под курьерской посольства США в Москве, взбунтавшихся для нас революции. Разоблачения со стороны ГАИСАУРИДА обеспечат, в свою очередь, условия для проведения судебного процесса по делу ГИБЗБУРГА, а затем и ЦАРИСКОГО.

Поскольку ЦАРИСКИЙ Обвиняется в измене Родине, то проще всего им выгодно состоять с процессом по делам ФИЛАТОВА и ГОЛОВА, что дополнительное, создаст серьезные позиции для заслуженных проводимой ЦРУ на территории СССР интересов деятельности. Этими процессами будет предупреждаться передание гласных материалов, изъятых у американских разведчиков ПЕТЕРСОНА и РОСКАЯ при захвате их с поличным в 1977 году и свидетельствами о непринадлежности разведчиков США на территории СССР.

В целях лучшего пропагандистского обеспечения судебных процессов по делам ГИБЗБУРГА и ЦАРИСКОГО предполагается необязательное организовать выступление актёров-стажёвников (САНО, ОБДРОВ, ЧЕГОВ-АЧИТОВ и др.), рассказывающие характер пропагандистской обстановки подчинённой деятельности.

Непосредственно вместе с тем поручить Оаждану проконсульти и Офису пропаганды информировать МИД СССР разработать с участием КГБ при Совете Министров СССР, Прокуратуры СССР и Верховного Суда ССР конкретный план действий по пропагандистскому обеспечению юрисдикции судебных процессов.

Прошу согласия.

Г. БУЛДО

У. СЛЕБЕКОВ